



文化和旅游部推出82条全国乡村旅游精品线路

沧县一条线路入选

本报讯（记者李佳芳）去乡村看古建、访遗迹，寻根脉、品文化。为丰富暑期优质文化和旅游产品供给，文化和旅游部近日遴选出82条“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路。河北有两条线路入选，其中就有沧县“古‘乡’古色 神工天巧之旅”线路。

据了解，沧县“古‘乡’古色 神工天巧之旅”线路的行程为：捷地分洪设施景区——纸房头镇大白洋桥村——崔尔庄纪晓岚文化园——中国大运河纪晓岚文化园。循着这条线路，游客可

以到捷地分洪闸探访大运河水利人文景观，欣赏乾隆碑、宪示碑、“龙骨石”。在大白洋桥村，占地约200亩的御封香椿园已有600多年历史，游客在园中除了能看到合抱粗的香椿树，还能看到运河官道驿站接官亭及“乾隆古井”。时下，村里的多亩荷花开得正盛，吸引众多野生鸟类来此嬉戏觅食，别有情趣。

在崔尔庄镇，游客可以到国家3A级旅游景区纪晓岚文化园和中国大运河纪晓岚文化园，了解清代著名学者、一代文宗纪晓岚的生平事迹。

支付领域逐步扩大 使用体验不断提升

全市数字人民币累计消费金额达40.9亿元

本报讯（记者李智力 通讯员段旭东）记者从中国人民银行沧州市分行获悉，截至今年6月30日，我市共开立数字人民币个人钱包122.9万个、对公钱包6.95万个，建立数字人民币特色应用场景356个，累计消费117.6万笔，消费金额达40.9亿元。

数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式法定货币，由指定运营机构参与运营并向公众兑换，和纸钞、硬币等价，主要定位于现金类支付凭证，将与实物人民币长期并存，用于满足公众对数字现金的需求，助力普惠金融。

自数字人民币推行以来，中国人民银行沧州市分行不断创新数字人民币应用场景，建立了“数字人民币+缴税”“数字人民币+商超零售”“数字人民币+司法”等356个特色应用场景，涵盖了餐饮服务、文化旅游、购物娱乐、酒店住宿、办税费等领域。

在民生领域，建行沧州市分行打造了全省首家“数字人民币+裕农市场”。市场内商户开通建行钱包，可使用数字货币进行结算，缴纳市场管理方费用。截至今年6月30日，这个市场共交易8518笔、交易金额1105万元，新开立钱包11598个。农行沧州市分行在盐山县边务镇

打造数字人民币兑换专区，村民使用积分兑换数字人民币后，可在指定商户消费。

在对公方面，各银行对接沧州市中级人民法院，推进数字人民币缴纳诉讼费场景建设；同时文旅局对接，推进7家星级酒店支持数字人民币收单。建行沧州市分行还联合青县、海兴、孟村回族自治县人民政府，推出多项活动，不断拓宽数字人民币的应用领域，提升用户体验。

同时，我市还引导产业链应用数字人民币。今年河间市再制造产业集群、任丘市交通设备产业集群共两个

产业集群，鑫海化工集团等7家企业还入选2024年全省工业和信息化领域数字人民币试点名单，共同打造“智能合约+供应链金融”应用新模式，实现贷款资金点对点定向支付。目前，建行沧州市分行为鑫海化工等多家龙头企业开通了数字人民币缴税功能，截至今年6月30日，累积缴税252笔，共72.45亿元。

中国人民银行沧州市分行相关负责人表示，今后将在数字人民币与制造业深度融合方面加大推进力度，不断探索数字人民币在工业互联网、工业电子商务、公共服务等领域的应用。

市教育局和市场监督管理局联合督导检查规范学校食堂卫生管理

本报讯（记者韩学敏 通讯员王达）日前，沧州市教育局在全市范围内开展“办师生满意的食堂”专项行动，进一步规范学校食堂卫生管理，提升食品安全监管效能。

专项行动中，市教育局重点就食堂设备购置、食堂卫生清理、健全完善食堂管理制度等方面，提出52条具体要求；组织学校对食堂进行改造，确保实现“食堂面貌明显改观，硬件条件明显改善，管理水平明显提

升”的目标。

同时，沧州市教育局联合沧州市市场监督管理局，开展联合督导检查，就发现的问题督促有关学校加快整改。此外，教育部门还将充分利用“互联网+明厨亮灶”监控视频，采取定期巡查和突击抽查方式，对全市学校食堂进行监管，重点对食堂从业人员未戴口罩、违规佩戴首饰、食堂卫生脏乱差和加工操作区域吸烟等多种违规行为进行监管。



连日来，由共青团沧州市委组织的“返家乡”大学生社会实践活动正在火热进行中，全市共有近3000名大学生加入其中。8月2日，在孟村回族自治县图书馆，一名大学生志愿者正帮助工作人员整理书籍。杨洋 刘冠一 摄

我市10家基地入选河北净菜生产示范基地

本报讯（记者杨昊文）记者从市农业农村局获悉，省农业农村厅近日印发了《关于认定河北净菜生产示范基地的通知》，在全省范围内认定了100家“河北净菜”生产示范基地，我市的青县司马庄绿豪农业专业合作社、肃宁县绿苑蔬菜种植专业合作社等10家基地入选。

据了解，净菜是指原菜（毛菜）在经过初加工后，达到“无不可食部分、无枯黄叶、无泥沙、无杂物”等基本要求，烹饪食用前基本不产生废弃物的产地初加工产品。河北净菜生产示范基地认定基本要求是“基地环境整洁、生产过程规范、产品质量可靠、产后加工完善，实现净菜上市”。我市入选的10家基地总占地面积6200亩，年供应净菜能力达11900吨。

下一步，我市将积极推介“沧州时蔬”区域公用品牌，严格把控蔬菜质量安全，保障京津地区蔬菜供应，同时积极研发蔬菜产后初加工技术，培树净菜生产基地标杆，推动全市蔬菜产业高质量发展。

14名沧州籍烈士的家人在哪里？

这些烈士曾参加抗日战争、解放战争，现安葬于吉林省四平市

本报讯（记者周洋）近日，吉林省四平市烈士陵园工作人员主动联系沧州志愿者，希望他们能帮助牺牲在四平市的沧州籍烈士寻找亲人。

四平市烈士陵园共提供了14位沧州籍烈士有关信息。他们分别是：“郭青台，东光县人，出生于1920年，牺牲于1946年，部队番号原东北民主联军某部。”“胡文武，盐山县人，生于1919年，牺牲于1946年，部队番号原第六纵队十八师五十四团。”“李树君，献县人，生于1920年，牺牲于1946年，为东北民主联军某部排长。”“刘振兴，南皮县人，生于1930年，牺牲于1946年，部队番号原第七师某旅。”“卢元德，盐山县人，生于1925年，牺牲于1946年，部队番号原第六纵队十八师五十二团。”“赵国庆，盐山县人，生于1918年，牺牲于1946

年，为原第七师二十旅六十一团班长。”“邹振东，沧州市人，生于1923年，牺牲于1946年，部队番号原安东军革某部。”“胡殿臣，肃宁县人，生于1922年，牺牲于1946年，为野战军战士。”“李狗，肃宁县人，生于1921年，牺牲于1948年，为一二〇师战士。”“刘汉卿，肃宁县人，生于1927年，牺牲于1948年，为野战军战士。”“孙二迷，肃宁县人，生于1921年，牺牲于1948年，为野战军战士。”“王三和，肃宁县人，生于1915年，牺牲于1945年，为三五九旅供给处处长。”“张广田，肃宁县人，生于1915年，牺牲于1944年，为亚五团战士。”“张玉柱，海兴县人，生于1919年，牺牲于1948年，为原第七纵队二十一师六

十二团五连战士。”

记者梳理发现，这些烈士中，除了少数牺牲在抗日战争期间，其他烈士均牺牲于解放战争期间。

根据史料记载，1946年3月至1948年3月，中国共产党领导的人民军队同国民党军队在四平进行了四次作战，这就是解放战争期间发生在东北战场上著名的“四战四平”。在此期间，国共双方投入总兵力达94万余人次，作战时间长达63天。双方攻守进退，互有胜负。最终，我军共歼灭国民党军6万8千余人，控制了东北战略要地四平，为解放东北全境奠定了基础。

读者朋友们，如果你有相关线索，可以致电本报编辑部，让我们一起为此次公益行动助力。

“帮烈士寻找亲人”公益行动

渤海新区黄骅市羊二庄镇“爱心助餐”守护老人幸福“食”光

本报讯（记者孙杰 通讯员任振宇）日前，渤海新区黄骅市羊二庄镇在辖区各村积极开展“爱心助餐”行动，为老人奉献爱心。

“这是我第二次领到牛奶和鸡蛋了，村委会对我们这些老人特别照顾。”8月1日，大寺村“爱心助餐”行动如期启动，82岁村民张云海拎着刚领来的爱心物资，脸上洋溢着笑容。

据悉，大寺村每月定期开展“爱心助餐”行动。每月第一天，村干部会为村里24位80岁以上老人每人送上牛奶和鸡蛋，通过营养补给的方式增强老人们的获得感、幸福感。

这是羊二庄镇开展“爱心助餐”行动的一个缩影。今年7月以来，羊二庄镇通过“幸福院+助餐”“敬老食堂+助餐”等多种方式，形成了多方参与的助餐服务模式。

随着“爱心助餐”计划顺利实施，羊二庄镇带动了更多社会力量参与到敬老事业中来，形成了各村协作、共同为老人服务的局面。

“接下来，我们将继续探索更多创新服务模式，提升老年人的幸福感。”羊二庄镇党委宣传委员刘艳宇说。



日前，市农业农村局、市人社局、市总工会共同举办了沧州市首届动物防疫职业技能竞赛，来自各县（市、区）的12支代表队、共24名选手参加。优胜者将代表我市参加全省动物防疫职业技能竞赛。

杨昊文 苏洪军 摄

新闻热线：

贾世峰 18633723378 周洋 15373303138
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

小手拉大手

同创文明城

共筑中国梦

